
mint az angolamerikai csapatok nagy 
erőkkel támadást intéztek a délolasz 

nöőövekedését állapitották meg, aminek 

diirekétermő szöllékből szür borok, .a 

során rámutattak arra, hogy aki ilyen 

utána, a látási képessége csökken és 
meg is butul. Sürgették, hogy az ilyen 

közremüködésével. Szóba kérült 

mébe, hogy ne engedélyezzen 5000 lé 
lekre italmérési engedélyt, elég, ha 
1O00 lélekre adnak ki ilyen ltalmérési 
engedélyt. Kérték a kültelki zugkocs 
mák szigoru ellenőrzését nemcsak fo 

gzés szempentjából. Keresztes Fischer 
belügyminiszter parlameni nagyhatásu 
és nagysikerü 
ezekre a kérdésekre. 
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Sikerfelen orosz tármmadások 
Az oroszok az esős időjárás és 

az eliszaposodott terep dacára az arc- 
vonal számos helyén nagy erőkkel 
tánezdták - a tegnapi német hadijeten 
tés szerint - a német állásokat. A né 
met csapatok csaknem mindenütt visz 
szaverték az orosz támadásokat és 

Az anselszászok támadnak az olasz harciéren 
K tegnapi német hadijelentés sze 

országi német állások keleti szárnya 
ellen. A németek viszaverték az ösz 

A liapánek ujabe n 
A japán főhadiszállás tegnap je 

lentést tett közzé az angolszász tengeri 
erők ellen intézett japán támadások 

Llibanen elszakad 
A libanoni országgyűlés hataro 

zatot hozott és megszüntette Francia- 

sok páncélkocsit elpusztitottak. A né. 
meteknek sikerült sok orosz repülő 
gépet is lelőniök. 

Megtámadták az oroszok a finn 
állásokat is, de a finnek viszaverték a 
támadó oroszokat. 

szes támadásokat. Ango! repülők 
Nyugatnémetország, mig német repü 
lők Délanglia egyes halységei ellen 
intéztek zavaró légitámedaásokat. 

azgy tengeri sikerel 
sikereiről. Több repülőgéphordozó-, egy 
csatahajó és több cirkáló elsü yesztéset 
jelenti a japán közlemény. 

t Francisorszástól 
Libanon ugyanis francia mandátumos 
terület volt. 

országnak Libanonra vonatkozó jog.it. 

sok halottja van a törökorszási földrengésnek A Törökországot ért hatalmas földren- 
gésnek sokezer halálos áldozata van, 

emlékezik még azon jelentős épület és 
egyéb vagyontárgyakban okozott károk —– ijelentik Ankarábél. A jelentés m-g 

ezöazak 

rél is, melyeket a földrengés okozott 

A belüsyminiszter gátat akar vetni 
a tulzott alkoholfogyasztásnak 

A parlamentben legutlóbb szóba 
került az alkolizmus nagy emelkedése 
és különösen a pálinkaivás mértéktelen 

következtében az iszákosság nagy mér- 
tékben elterjedi. Szóbakerült továbbá a 

büzbesok" forgalomba hozatala, amely 
nek ártalmassága közismert. A vila 

büzbortél becsip, az károm napig beteg 

borok fogyasztását szigoruan ellenőriz 
zék a rendőri és pénzügyi hatóságok 

ez is, 

hogy a zuskocsmákat nagyobb mérték 
ben kell ellenérizni. Azt a megoldás! 
ajánlották a pénzügyminiszter figyel 

krtaa 

hogy milyen fontos a direkitermő szöl 
lők kivágása és az ilyen szöllőkből szürt 
korok kizárása a fogyasztásból. Ezáltal 
megszünnek azok a sulyos árialmak és 
betegségek, amelyeke! az ilyen borok 
okeznak. A miniszter rámutatott arra, 
hegy élénk figyelemmel kiséri e fulzot 
alkoholfogyasztás mértékét, amely az 
tlébbi időben egyes helyeken fokozol 
fabb mértékben észrevehatő. Ezen az 
állapoton - mondotta a belügyminisz. 
ter - tényleg segiteni kell és a tulzott 
alkoholfogyasztásnak, amely már mér 
gező és egészségre ártalmas, sőt az 
utódokra is ártalmas hatfásokat produ 

A henvédelmi 
és a külüsgyminiszter 
képviselőnházi beszéde 

a finn lapokkban 
Helsinki. Valamennyi finn lap be- 

számol a képviselőhbáz költségvetési 
vitájáról és ismertetik a miniszterek 
beszédeit. Csatai Lajos honvédelmi 
miniszter beszédének Finnországra 
vonatkozó részét Elismerő szavak a 
magyar képviselőházban a finn kato- 
nákréle cim alatt közlik az ujságok. 

Ghyczy Jenő külügyminiszter 
beszédével kapcsolatban kiemelik a 
lepok, hogy a magyar külügyminiszter 
ismét hitet tett a kisállamok élniaka- 
rása és független élethez való joga 
mellett. 

Köztisztviselők és 
nyusdijasok megsegi- 

tése 
A Keözszolgálati Alkalmazottak 

Nemzeti Szövetsége emléhirattal for- 
dult a kormányhoz. Az emlékiratban 
a KANSz elismeréssel emelte ki, hogy 
a városok, vármegyék és közérdekelt- 
ségü felügyelő hatóságok hozzájárulá- 
sával a pénzintézetek és vállalatok 
alkalmazottaikat karácsonyi segélyben 
részesitik, egyben az egyenlő elbánás 
elve alapján kérte, hogy a kormány 
az összes közszolgálati alkalmazottak, 
nyugdijasok, özvegyek és árvák ré- 
szére is engedélyezzen mielőbb meg- 
felelő összegü általános karácsonyi 
vagy beszerzési támogatást. 

Földrengés 
Horvátországban 
Budapest. Az Országos Földrengés- 

vizsgáló Intézet a horvátorzsági föld- 
rengést tegnap hajnalban jelezte. 
A földiskéseket a Bunántul egyes 
helységeiben, igy Keszthelyen, Kapos- kál, bizonyos gátat kell vetni. várt és Lentiben is észfelték. 

gyasztás, de lisztaság és badegságszar 

beszédében válaszol 

Bázel. Londont a hatóságok a né- 
met légierő nagy akciójára készitik els 
- közli a bázeli Nazional Zeitung lon 
doni tudósitója. A tudósiítás többek 
között a következőket mondja: A 

Rámutatel!t arra, Berlin elleni nagy bombázásokról 

Nagy német lésloffenzivára 
készitik elő az angol 

közvéleményt 
tartózkodók és hangoztatják az eset- 
leges német megiorló támadást. 

A londoni lakosságet szakadatla- 
nul arra figyelmeztetik, hogy nagyobb 
légitámadásokra kell felkészülnie.



arra, hogy a 
készitését elvégezze. Ez a Magyar Külügyi 

rel 
————————————— 

és 
— 

Héttőn csak kád 

Szerdán s 
Csáit. s 

fürdő Pénteken csak kád fürdő Kedelen egész nap nők 
téről 

Szembaten délig férfiak ak s déltől nek 

hivta fel a 

A délerdélyi magyarság 
tragikus sersára 

kormány figyelmét 
Arvay Árpád városunk képviselője 

Lapunk kisterjedelme miatt csak most 
foglalkozhatunk azzal az értékes és nagy- 
vonalu beszéddel, amelyet városunk képvi- 
selője, Árvay Árpád, a külügyi tárca költ- 
ségvetésének tárgyalása során mondott el. 

A költségvetés bizottsági tárgyalása so- 
rán már alkalom nyilt arra, — kezdte el 
beszédét - hogy a külügyminisztérium költ- 
ségvetésének számadataival kapcsolatosan 
nézeteimet kifejthessem. Sajnálattal állapitot- 
tam meg akkor is, hogy az 1944 évi külügyi 
költségvetés egyki igen ékes bizonyitéka an- 
nak, hogy Magyarország - szegény ország. 
Csak szegény országban történhetik meg az, 
hogy a közel 9 milliárdos költségvetésből a 
külügyekre mindessze 28 milliót forditanak 
Ez a 28 millió az egész állami háztartásnak 
mindössze 0 44 százalékát jelenti azzal szem- 
ben, hogy éppen a bennünket környező or- 
szágokban külügyi kiadásokra a költségvetés 
összegének általában két százalékál szokták 
forditani. Amint a bizottságban is rámutat- 
tam, különösen kifogáselnom kell, hogy a 

külügyi sajtóalapra mindössze 3 és fél mil- 
lió pengőt fordit a kormány. Aki tisztában 
van azzal, hegy a megfelelő külföldi sajtó 
propanda fenntartása milyen hatalmas össze- 
geket emészt fel, az kételkedve gondol arra, 
hogy ebből az igen csekély összegből ho- 

gyan tudja majd kormányunk az idők köve. 
telményeinek megfelelő propagandát kifejteni 
kültföldön ? Másik kivánságom az volt, amit 
ez alkalommal is jónak látok megemliteni, 
hogy a magyar külügyi oktatás költségeit 
szintén lényegesen emelni kellene. Hála Is- 
tennek ma már rendelkezünk olyan intéz- 
ménnyel, amely rövid fennálása alatt is már 

alkalmasnak bizonyult 
külügyi utánpótlás elő- 

Intézet. Az előirányzett 46 ezer pengőt amely 
nagyrészt ennek az intézménynek a támoga- 
tására szolgál, igen mérsékeltnek tartom és 
kérem, hogy a kormány a jövőben erre a 
célra jelentékenyen nagyobb összeget fordit- 
son. 

Tisztelt Ház a külügyi költségvetés 
számadásaival csupán ennyiben kivánok fog- 
lalkozni. Figyelmemet ezalkalommal inkább a 
kormány külpolitikai irányvetésére szeretném 
szentelni, mert lehet e ma fontosabb dolog 
az egész magyar nemzet érdekében, mint a 
külpolitikai helyzet megfelelő vizsgálata és e vizsgálat során leszürődő tanulságok 
levonása? Kállay Miklós miniszterelnökünk 
nemrég igen pregnánsan fejezte ki kormá- 
nyának külpolitikai felfogását, midőn ezt a 
kijelentést tette: ,Változatlanul követjük ha- gyományes, a nemzet érdekeinek és becsü- 
letének egyedül megfelelő külpolitikánkat... 
Nem mozdulok semerre az egyedül biztos 
becsületes, sziklaalapról, a kizárólagos ma- gyar gondolat, cél és jövő vonaláról." 

A magyarságnak valóban nem lehet más külpolitikai célkitüzése, mint a nemzeti öncéluságra épitett okos hüség és követke- 

zetesség, valamint az a szilárd elhatározás, hogy Magyarország mindenkitől minden irányban megköveteli helyét a nap alatt, mindenkitől és minden irányban elvárja élet- jogainak becsületes biztositását. Ez olyan vezérelv kell hogy legyen, amiből soha, semmi körülmény közt engedni hajlandó nem vagyok. 
Nem láthatjuk előre az eseményeket, mert a történelmet nem mi irjuk és éppen ezért szabályokat előre nem fektethetünk le 

arra nézve, hogy mi hogyan történjék ? Elő- 
legezzük azonban a bizalmat az ország leg- felsőbb vezetése, valamint a külügyminisz- 
terünk személye iránt és bizunk abban, hogy amint az első világháboru utáni ájultságból felébredt nemzet vezetői mindeddig megta- lálták a helyes utat, ugy az egészséges poli- tikai ösztön és magyar lelkiismertesség a jö- vőben is az eseményekhez való rugalmas al- kalmazkodással viszi előre a leghelyesebb uton azokat, akik a nemzet életéért és édes magyar hazánkért felelősek. 

Bennünket. felszabadult erdélyi és ke- leti országrészből származókat a legközelebb- ről érint a román-magyar kérdés és nem veheti tőlem senki rossz néven, ha ennek a kérdésnek most hosszabb időt szentelek. A román-magyar kérdés azoknak a probléma- komplexumoknak a legnehezebbike, amelyek- nek megoldása akut módon nehezedik a kor- mányzatunk vállára. Át kell ezt érezni az egész nemzetnek, tudnia és vallania kell min- denkinek, bogy amint Erdély ügye az egész ország ügye, épugy a román—magyar kérdés nem recionális politikai kérdés, hanem a ma- gyar külügyi vezetés és gondoskodás hom- lokterében toglal helyet. 
Ezzel a kérdéssel foglalkozi kell alapo- san, hozzáértően, megfelelő higgadtsággal és minden szövevényének mérlegelésével. Épp ezért előre kivánom bocsájtani Tisztelt Ház, hogy a román-magyar kérdést eltogulatla nul és öamegtartóztató módon kivánom tár- gyalni, annak ellenére, hogy éppen nekünk, felszabadult magyaroknak, kiknek hátán 22 éven keresztül kiméletlenül csattant a román elnyomás ostora, minden jogunk meg lehetne arra, hogy a román kérdést ne elfogulatianul, hanem az érzelmek szürőjén keresztül tekint- sük, de éppen talán erdélyiségünk adja meg nekünk azt az emelkedett józanságot, amely- lyel nem a szenvedélyek kohójának izzását, hanem lelkünk hüvőös megfontoltságát kiván- juk kivetiteni magunkból, amikor a román kérdésről beszélünk. 
Számtalan adat és jelentés szól arról, hogy a még román területen élő magyarok százezrei minden kötött jogszabály és ré- szünkről történt minden jószándéku kisérle- tezés ellenére is türhetetlen helyzetben élnek, Egészen különös jelenség ez Tisztelt Ház, hogy az a Románia, amely nemcsak kor- mányrendszereinek összeomlásával, hanem területe jórészének elvesztesével meg fizette a népkisebbségével szemben tanusitott mél- tatlan bánásmód árát, eddigi keserves ta- 

pasztalatok átán se tud rétérni arra az egye- dül helyes utra, hogy az ország többnyelvü lakossága ellen harc és elnyomás helyett veük a megértést keresse. 
rvay Árpád beszéde további során részletesen és behatóan ismertette a gyula- fehérvári gyülés történetét, az ott elfogadott, de soha meg nem valósult kisebbségi ok- mányt. Vázolta miképpen tette tul magát a kormányzat ezt a népkisebbségek jogait sza- bályozó jogtorráson. Rámutatoitt arra, hog Románia a kisebbségi jogok semmibevevésé- vel saját maga bontotta fel egyoldaluan a trianoni békeszerződést. Az a Nagyrománia 

mak kegyéből született, két évtizeden át voltaképpen jogilag nem létezett. Felszólalása során Árvay Árpád a kö- vetkezőket mondotta : 

1940 augusztus 30-án Erdély északi része fel- szabadult. Ez a történelmi 
nemzetközi egyezmények alkotásával járt együtt. A döntőbiráskodó baráti nagyhatal- 

kötelezték arra, hugy az uralmuk alá kerülő nemzetiségnek kölcsönösen megadják a tör- vényes jogokat és megélhetési lehetőségeket. Megállapitható, hogy Magyarország a böl- csebbik fél józanságával és becsületességével a bécsi egyezményben vállalt kötelezettsé- geket sokszor még mértéken felül is teljesi- teni igyekezett. 
Sajnos azonban e türelmes magatartá- sunk nem talált visszhangra a másik oldal- ról. Románia nemcsak velünk, hanem a még uralma alatt tartott más nemzetiségekkel 

szemben is tovább folytatta elnyomó politi- káját. A román kormányzat nemesak a ma- gyar kisebbség, hanem a német népkisebb- ség tekintetében is külsn kikötött kötele- zettségek terhelték. Érthető annak a rendki- vül szomoru helyzetnek az igazságtalansága, amelyben a magyarság százezrei a román területen élnek. Nap, mint nap megteditőbb- nél megrenditébb jelentések érkeznek erről a pária életről. 
Ugyanakkor, amikor a legmélységesebb fájdalommal emlékezem meg délerdélyi ma- gyar testvéreink helyzetéről, egyenesen a ro- mán közvétemény felé is forduljak és emberi szóval kérjem, hogy a román nép, amelyet minden nézeteltérés ellenére s a sorsközös- ség letagadhatatlan szálai kötnek össze a Dunamedence más népeivel, s igy velünk magyarokkal is, térjen végre jobb belátásra. A tizenkettedik órában, amikor Romá- nia történelme ismét a meredély széle felé rohan, emberi és méltányos volna az eddig 

még mindenki igaz, őszinte barátra talált, aki megbecsüléssel és őszinteséggel közeledett felénk. És mi most is, a történtek után is ugy érezzük, meg tudnók találni a közös együttmükedés ulját a román néppel, ha a másik oldalról nem mindig azt keresnék, ami éket ver közénk, hanem azoknak a kapcso- latoknak a kimélyitésén dolgoznának, ame- lyek közelebb hoznák egymáshoz a két szomszédos népet. Forró vágyam volna, hogy a józanságnak és fegyelmezettségnek ez a hangja ne találjon süket fülekre a bécsi határokon tul, hanem végre annyi meddő vi- vódás után felvirulhasson a két egymás mel- lett lakó nép megértésének és megbékélésé- nek napja, Hiszem érzem, hogy ezt a felto- gást egész Erdély magyarsága velem együtt vallja. De vallja azt is, hogy minden áldo- zatra, sőt önmaga feláldozására is kész, ha a másik oldalról a jószándékért és jószóért továbbra is megértés helyett ökölmutogatást, béke helyett izgatást, szeretet helyett gyü- löletet kapnának cserébe. Erdély magyar népe megtanulta, hogy a legszentesb szó a test- vériség szava és legfőbb parancs számára az, hogy mindent megtegyen elszakadt testvérei- nek sorsán való segitése érdekében. A beszéd végén a képviselőház tagjai 
kivánataikat fejezték ki a 

Vasárnam 1-ig férfiak fürödnek 

tehát, amig Párisban a. győztes nagyhatal- 

– A második bécsi döntés alapján 

esemény ujabb 

mak Magyarországot és Romániát egyaránt 

tapasztalt magatartás revideálása. Bennünk 

pártállásukra való kütönbség nélkül szerencse- 
vezérszóneknak.
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– Birósági hir. Dr Hársfalvy Róbert a nagyszalontai kir, járásbiróság ügyészségi megbizottja katonai szolgátatából visszatért és hivatalát a mai napon elfeglalta. 
Ez év decemberében lesz 60 éve, hogy Magyarországon megalakult a Keresztyén Ifjusági Egyesület, rőviditve : KIE. 

A milánói fasiszta hatóságok uta- sitására 210, összesen 1100 mázsa sulyu harangot távolitottak el. Ez a város harang- jainak mintegy harmadrészét jelenti. A dóm harangjait helyükön hagyják. 
- A révi nyaraltatási képek megér- keztek, az érdekeltek átvehetik a városháza emelet 14. számu szobájában, naponta 12-1 ig. 

B0 százalékkal emelték Törökor- szágban a szesz- és a cigaretta árát. 
— Kalinin szovjet államelnök a Szu- horov-rend I. osztályával tüntettle ki Timo- senko tábornagyot. 
— Elégett Torinóban Kossut La- jos bibliája. Kevesen tudják, hbogy Kossuth Lajos templomi bibliáját és énekes könyvét, amelyet torinói számüűzetésében használt, a torinói valdens templomban őrizték. A két öreg könyv azért is értékes volt, mert Kossuth Lajos számos aláhuzását és széljegyzetét tar- talmazta. Hir szerint a két értékes könyv az egyik legutóbbi bombázás alkalmával, ami- kor a templom elpusztult, a lángok marta- lékává vált. 

—– Németországban a házassági köl- csönök nagy népszerüségnek örvendenek. A legujabb statisztikai kimufatás szerint 1933 óta Nagynémetország terüetén 2,008.107 kőilcsönt folyósitottak,' 1943. év végéig az élveszületett gyermekek után 2,409.104 köl- csön került kifizetésre. 
— Lelkíiválság miatt a vonat elé vetette magát. Marovásárhely. Tóth IHlona, a marosvásárhelyi felsőkereskedelmi iskola 23 éves tanárnője, Marosvásárhely és Marosszentgyörgy között a vonat elé vetette magát. A mozdony kerekei halálra roncsol. ták. Tettének oka lelki válság. 

Zágrábbi, jelentés szerint Tito szerb bandavezér csapatai Boszniában uj harcmodort követnek. Igy maguk előtt asz- szonyokat és gyermekeket hajtanak csapa- tosan előnyomulásuk közben és igy lehetet- lenné teszik, hogy a németek reájuk lőhes- senek. 

A nyáron több, mint 1.5 millió kis- kertészet foglalkozott Németországban ter- meléssel magánszorgalomból. És tőbb mint gváltó embernek juttatott elegendő főzelék- 
ÚUvegeket könnyen és jól tisztitha- tunk ugy, hogy a piszkos üvegbe összetőrt tojáshéjjat, nyers burgonyadarabokat és ke- vés vizet teszünk, alaposan megrázogatjuk És az üveg egészen tiszta lesz. Ugyancsak jó eredménnyel tisztithatunk üveget ugy is, na ujságpapirost apró darabokra tépünk és megtöltjűk vele az üveget. Vizet töltünk rá és alaposan kiőblitjük. 

N 

Hizósertések kötelező bejelentése 
Polgármesteri hirdetmény elrendeli irásban bejelenteni. a város közénségének, hogy a Közel- A bejelentési kötelezettség a hizó- látásügyi minisztar 5700]1941 sz. ren sertések számára való tekiniet nélkül delete alapján mindenki, akinek birto mindenkire kötelezé, sz e célra rend- kában 25 ko. ! meghaládó hizéba állj- szeresítet bejelentőlspon, amely a tott, illetőleg hizósertés van, köteles azt papirkereskedésben beszerezhető. december hó 1 től 8 ig bezárólsg a A bejelentés elmulasztása kihágást közellátási hivatal 3. számu szobájában képez. 

Egyesült Női Tábor hirel Minden hétfő délelő bajtársi se festvéreinket, hogy a kint lévő haris- gitő szolgálatot nyujtunk a városháza nyákat minél előbb kössék meg és ad- kistanácstermében. ják be, hogy szokat js postázhassuk. Minden hétfő dálután a városháza [1943 januárjában hősihalált halt Mé- kistanácstermében varródálután kereté száros Károly öÖzvegyének és két hadi- 

szmem 

ben megbeszéléseket folytatunk. árvájának a Magyar- Háziipar Központ Folyó hé 14 én rendezeilt fes adományából családiháza! vásároltunk. délutánunk tiszta bevétele 708. pengő Bondár Sándor olajosmalmostól és volt, ebben az összegben Lencse Mózes feleségétől szociális céljainkra e állami tanító és családja részéről aján hizottsertést kaptunk. Folyó hó 27 én dékozott 40 pengő is benfoglaltatik, az losrosotthonban disznótoros vacsorát amit ezulon is hálásan köszönünk. rendeztünk, tiszta bevételünk 1630 Folyó hó 13 án 50 pár gyapju pengő volt. A nemes adakozóknak ez. harisnyát küldtünk el a Vöröskeresztnek, ulon is hálás köszönetet mondunk. harcoló honvédeink részére. Kérjük nő 
Elnökség. 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
muindenmn Inemnnyiségben áfvesz 

„Hangya" Szövetkereti Értékesitő Telepe és Hűtőháxa, Nagysxalonta 

Spanyol gyermekek hazatelepitése Madrid : France fákornok annak hazájába. A spanyol kormány fárado- idején különleges bizottságot állítot fel zasai csak a Szovjetunióban és Mekszi- 
a spanyol gyermekek hazaszállitására. kóban hicsultak meg. Ezeknek az álla- 
zokról a gyermekekről van szó, akiket meknek kormányai vonakodtak vissza- 

a bolsevisták a polgárkhéboruban kül adni a gyerekeket. Oroszországban ma 
földre hurcoltak. A bizottság 35 ézer is 500 spanyol gyermek él. A német 
külföldre hurcolt spanyol gyerek kézül csapatok kiszabadítottak néhányat és 
hat év alatt 22 ezret juttatott vissza haza is küldték őket. 

— Hogyan varr a szabómadár ? - Ady Cőrincné halálának 
Az Indiában és Dél-Kinában élő szabómadár a gyapottvirágból szedett szálakat erős fonallá 

. 
rodorja, majd a fonállal két Szorosan egy- nagyasszony viljo 
máshoz rakott levelet összefüzi. Csőrét hasz- nálja varrótünek. Átlyukasztja a szélén a Hepe-hupás vén Szilágyból elindult egy asszony, 
két levelet és a fonalat átdugja a nyiláson, Ezüst hajú szelidarcu, drága jó nágyasszony. 
majd a tulsó oldalon kikuzza. Ezt mindaddig Összeszedte kiskertjének minden virágszálát, 
ismétli, amig a két levelet össze nem varrja Ugy hagyta ott érmindszenti zöld zsalus kis házát. 
A két levélből készitett zsákot aztán gya- Az Értől a na . 

gy Dunáig hosszu volt az utja, 
pottal gondosan kibéleli s ez a fészke. Hogy mit érzett bús szivében, azt senki sem tudja. Megremegett szive-lelke mikor Pestet látta, 
v 1 t e és Búsan gendolt ottan nyugvó halott nagy fiára. A ez te t Ea u Kivitte a virágokat egy nagy temetőbe, 
Jonathán almát Virágot szórt fia sír ján valamennyi rögre. 

évfordadójára- 

Leroskadt a bús nagyasszony gyermeke sirjára, 
elcső aGrom Könnyt hullatott minden egyes mindszenti virágra. s re 1 a T v „Én Istenem - imigy szólott - hallgasd meg imámat- Engedd meg, hogy láthassam már drága Bandikámat 

a 
, 2 Elég volt a földi jókból, nem csábit az élet, 

Türkössy Sándorné Szilágysági kis falumban oly egyedűl élek. lisztüzletében, Teldi-tér De ott tenn a mennyországban csillagdiszes égben Ott vár rám a Bandi fiam régen, nagyon régen. Nem leszek ott elhagyatott, szomoru bús árva, 
EBARÁTNŐK Jó Istenem vigyél el az örök boldogságra"- - Képzeld, a vőlegényem és én Az Uristen meghallgatta az anya imáját, 

együttv 
t ké Megláthatta nemsokára elveszitett fiát. 

v éppen ötven esztendő kép Szétnyilott a menny kárpitja, elszállost bús lelke. Hőn szeretett nagy fiával ott Van már a mennybe. 
- Olyan fiatal a vőlegényed ? 

KISS MÁRIA



HU 

nyes helyárakkal 

Ma este Tt8-kor : Olesó kedvezmé Fehéeér or senák mhgtao,atan ka....., 
ban néhány jelenettőredéket mutattunk he. Az éjszaka lánya 

MG A F A 
Jun: 

Anyakönyvi hirek 
ELJEGYZÉSEK: Bacna Kálmán 

Hangya. üzletvezető Madarászon és 
Fedorka Erzsébet Nagyszalorta, II. ker. 
Irányi tér 9. - Okrös Lajos lovász, 
II. ker. Göbös Gyula ut 39. és Kertmegi 

Juliánna, IM. ker. Bem utca 8. - Balogh 
Lajos bérkocsitulajdonos, I. ker. Hitler 
Adolf ut 9. és Szabó Margit Madarász. 
— Nagy Lejos kisbirtokos, Vimeri dülő 
AT. és Kovács Ilons, V. ker. Vásár-tér 
14. - Szöllőssy Sándor ssztalosmester, 
II. ker. Batthyány utca 59, és Kiss 
Juliánna ipartestületi tisztviselőnő, II. 
ker. Batthyány utca 17. - Szabó Mihály 
aácssegéd, I. ker. Hétvezér utca 46. és 
Szabó Juliánns, VI. ker. qgróf Andrássy 
Gyula ut 19. - Bereczky Sándor 
nyomdász, I. ker. Tókerti tér 17. és 
Bordás lHHons, V. ker. Jékai uca 31. - 
Cseke Mihály fm., V. Deák Ferenc utca 
ó. és Balosh Zsuzsánne, II. kerület 
Keszikér ut 23. - Jámbor Isíván Im. 
II. ker. Lehel utca 16. és Vaszalik 
Gizelle, Márta magántisztviselőnő, I. 
ker. Névtalan utca 1. - Erdei Mihály 
és Németh Margit, IV. ker. Munkácsi 
utca 33. 

HÁZASSÁGOK: Kolompár Károly 
lóalkusz és Farkas Erzsébe't, Kigyésré!. 
Olasz László fm. npsz. és Ferkas Róza, 
II. ker. Hársfa utca 10. 

SZULETÉSEK : Herdelő János fm. 
npsz., V. ker. Róbert Károly utca 20. 
fia : János, ref. Pocsai Sánder (m. 

sz II. ker. Kőrösi Csoma Sánder u. 
-. 

14. fia: Sándor, rel. Darók Alkert, 
Sámual önálló gépesz, IV. Vécsel ulcs 
ó0. leánya : Ágnes, Viola, ref. Pelók 
Benedek füszer- és csemegereskedő, 
III. Horthy Miklós ut 20. fia : Benedek, 
Ferenc, r. kath. 

HALOTTAK: Egyedi János Ím. 
npsz. ref. 75 éves, V. ker. Bólyai 
Farkas u. 9. Ozv. Sztán Mihályné, 
szül. Sztancs Mária g. kel. ó3 éves, 
Bocskai utca 86. 

ELVESZETT 
hétfő este a Gömbös Gyula- 
uttól a Toldi-térig egy Sz. R. 
monogramu barna 

retikül 
kb. 400. pentővel, fentes ira- 
tokkal, kulcs-csomóval etb. 
Becsületes megtaláló magas 
jutalmat kap a 

sARKADI-UT! FATELEPEN 
mmmr 

Értesités 
Értesitem a törzskönyvezett és ellem- 

őrzött tehkenek tulajdonosait, hogy tehenen- 
ként 30 kg korpa és 70 kg elajpegácsa ki- 
utalást kaptunk, Mivel a pogácsadara árat 
pár napon belüt el kell küldeni, ielhivom az 
érdekelteket, hogy december 3-ig, pénteken 
délután 2 óráig 25 pengőt Siposs Imre gaz- 
daköri pénztárosnak fizessenek be. Későbbi 
jelentkezések figyelembe nem vétetnek. A 
korpa ára a meghirdetett időben a helybeli 
István malomba lesz fizetve: 

Balogh Józset t. elnök. 

szernt a beadott lábbeii igénylő lapokat a 
kiadott kereten belül beosztotta és holnap, 
szerdán már az alább közölt számu igénylő- 

8-as számu szobájában. 

1843, 887, 1453, 1628, 408, 634, 3136, 
3299, 704, 1977, 2059, 2237, 355, 2927, 1623 
320, 665, 3076, 2370. 2481, 826, 707, 3440, 
2534, 1428, 3220, 2300, 2297, 39, 318, 2236, 
616, 629, 2665, 794, 3103, 3148. 1148, 3203, 
2910, 2958, 1319, 32, 2700, 1885, 2627, 2645, 
2176, 2578, 1892. 

Osrtlák a lábbeli utalványokat A közelletási bezottság legjobb tudása 

lapokat beváltják utalványra a közellátás 

Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy csak 
a közölt szám birtokosa jelentkezzék. 

A beadott igénylő lapek darab száma 
messze tulhaladja a keret darab számát. 

A keret áll 823 talpalás, 293 fejelés, 
148 mérték után és 97 drb. kész lábbeliből. 
A beadott igénylő lapek száma ezzel szem- 
ben több mint 4000. A legnagyobb körülte- 
kintéssel osztotta be a ker. bizottság az uta- 
lásokat és kimondottan a rászorulókat he- 
lyezte elénybe. 

A további beváltandó számokat az 
,Az Ujság" hasábjain közöljük. 

Dr. Ravaszné 
Matolcsi Maargit 

országos hirü énekmüűvésznő, kinek 
kedves, tisztacsengésü hangját mindig 
boldog ábhitaltal hallgatjuk a rádión 
keresztül, december 5 én, vasárnap este 
- a Főméltóságu Kormányzó Ur név 
estéje alkalmából - a ref. Leányszö 
vetség rendezésében, cigányzene kisé- 
rettel magyar nótákat énekel. Szokat 
lanul nagy érdeklődés előzi meg a 
gondosan előkészitett kulturestet annál 
is inkább, mert ritka alkalom, hogy Ő 
közöttünk hallhatjuk énekelai. 

A kuliurest műsorákól még néhány 

sonT 
NB eredmények : 

Gamma—kispest 3:1. 
BiMAVAG-Üjvidék 2:2. 
Elektromos-Csepel 5:1. 
Sz. VSE-Ferencváros f00. 
Vasas-Ujpest 1:1. 
KAC-DVSC 14. 
SalBTC-Szolnok 5:2- 

Rádió-miülsor 
—————— 

ÁLLANDÓ KÖZVETITESEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresatő torna, 
7. Hirek, étrend, 3.30 Zene. 19. Hirek 
11.10 Nemzetközi visjelzőszolgálat, 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés. vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómuvor ismertetése. 3. Ártolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvűü hirek. 4.45 Idő 
jelzés hirek. 6.50 Mirek. 9.40 Hirek 
11.45 Hirek. 

KEDD, nevember 30. 
2 cigányzene. 3. Melles Béla zenekara. 3.30 
Gyermekdélután. 4.20 szalenzenekar. 5 Hang- 
verseny a Fehérteremben. 6.40 Müvészek a 

Vöröskeresztért. 9.15 Gáláns idők muzsikája. 
10.40 Tánczenc. 

uKKEE 

- Értesitem a cérnaigénylő iparoso- 
kat, hogy a cérnát háromnapon belül vegyé 
át. Veress lstván. 

- A létért való küzdelemkben 
gyakran hathatós segitségére van a dolgozó 
embernek egy pohár természetes „Ferenc 
Jézset" keserűviz azért, mert ez a szel- 
lemi és testi munkaképességre nézve oly 

számot megemlitünk : 
Mit jelent magyarnak lenni cimen 

előadást tart Butó Zoltán nagyváradi 
vallásoktató lelkész. 

A falu hőse. Melodráma. Előadja 
Balla Ernő László János zongora kisé- 
retével. x 

A tölgyfa cimű hazafias szindara- 
bot előadják a lkeányszövetség taaja!. 

Megemliítjük még a Városi Dalárda 
számait. Szöllősi lHona szavalatát. A 
részletes ismertetésre visszatérüűk 

Jegyek már elővételben kaphatók 
a Leányotthonban minden délután é 
órától. 

Meghalt Harsányi Zsolt 

Budapest. Harsányi Zsolt, a Vig- 
szinház igazgatója tegnap délelőtt, 56 
éves korában agyvérzésben meghalt. 

—– A kiutalt vasutalványekat szerdán 
a következő kezdőbetüsök vehetik a át köz- 
élelmezés 4. számu szobájában : L, M, N, O, 
P és R. 

Apróéhirdetések 
Fejőstehén téli tartását vállalom. 

Széchenyi- utca 25. 
Megvételre keresek egy gyermekágyat. 

Hitfer Adolf-ut 95. - 
Egy hegedütekot keresek megvételre, 

Vigh kertészet, Győri Jakab utca 2. 
Paplanba való szép fehér vatta eladó. 

Ugyanott disznóperzselést géppel vállalok. 
Rákoczi ut 4.. 11- 

Egy mindenes felvétetik. Kovács Lajos 
divatáru kereskedő. 

EÉEsernyőmet valaki a városháza eme- 
let 5. sz. szoba ajtaja előtti ablaktól elvitte. 
Hozza vissza hozzám! Szathmáry közélel- 
mezés. 

Asztalossegédeket állandó munkára lel- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 28-0 

Ügyes mindenest azonnalra vagy else- 
ére felvesz a Jámbor fatelep, Tisza István- 

ut 1 szám. 0-0 
Egy fiatal törzskönyvezett tehenet meg- 

vételre keresek. Bagosi, Dobó utea 1. Ugyan- 

ett eladé 300 vályog. 2-2 
Eladó egy jókarban lévő féri kabát 

Horthy Miklós-ut 3. (az udvarban.)) 2-2 

Gaál Sxder Könyvnyemárjáan 

igen fontos bélmüködést szabályozza és az 

meg orvosát. 
egész anyagcserét . előmozditja. Kérdezze 

FODRÁSZNÁL 
- Parancsel szeszt is, uram? 
- Ha lesz elyan kedves, egy pe 

hárkával jélesíék.. 

Nyomatatt a kiadétmlajdames 

FERENCJÖTSE 


